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Osli a Rábaköz ismert búcsújáróhelye. A Han-
ság déli szélén fekszik, Kapuvártól északkeletre.

A település írásos említése 1230-ben kelt ira-
tokban történik először „Villa Osl” néven. Ne-
vének eredetéről kutatások folytak. Értelmezték 
szlávra fordított keresztnévként, besenyő-kun 
névként.Utalhat a középkorban itt birtokos Osl 
nemzetség nevére is. 

Az itt élő emberek életét a Hanság lápvilága 
határozta meg. Biztosította a táplálékot, a védel-
met, de nehézséget is jelentett termőföldért foly-
tatott harcban.

A 16. század a falu népére sok szenvedést, pusz-
tulást hozott, kitört a pestis járvány, a török 
csapatok dúlták fel a települést. A 18 században 
indul meg újra a népesség növekedése. Egyre na-
gyobb területeket tettek termővé. Gabonát, ta-
karmánynövényeket termeltek, állattartás folyt. 

Osli legfőbb nevezetessége, hogy ismert Mária 
kegyhely és búcsújáró hely. 1390-ben Kanizsai Já-
nos esztergomi érsek kápolnát emeltetett és ké-
pet állítatott Mária tiszteletére a faluban. 1572-
ben a protestánsok lerombolták és csak 1644-ben 
építették újjá a kápolnát. A törökök pusztítása 

után 1690-ben ismét helyre kellett állítani a ká-
polnát. Ekkor Eszterházy Pál Szűz Máriát ábrá-
zoló szobrot adományozott a falunak. A szobor 
95 cm magas, Szűz Máriát ábrázolja jobb karjá-
ban a kis Jézussal, bal kezében királyi pálcával. 
1748-ban bővítették ki a templomot, a kápolnát 
szentéllyé alakították és ehhez építettek hozzá 
egy hajót. Tornya 1760-ban épült, melyet 1847-
ben magasítottak meg. A templom belsejében 
egy rokokó főoltár látható angyalszobrokkal, kö-
zépen a kegyszoborral.

1859-ben épült a Kálvária 14 stációja a település 
legmagasabb pontján a templom mellett, a volt 
temető helyén.

Kapuvárról vezető úton balra a domboldalon 
látható egy kis kápolna, mely 1860-ban épült az 
állattartók védőszentjének, Szent Vendelnek a 
tiszteletére.

1938-ban készült el az I. világháborúban elesett 
47 hőnek emléket állító emlékmű. 1989-ben 
ide került fel a II. világháború 40 áldozatának 
emléktáblája.

1956-ban sokan hagyták el az országunkat ezen 
az úton. Az ő emléküknek tiszteleg Csiszár Gyu-
la alkotása, az emlékművet 2006-ban állítottak 
a településen.

A település központjában került felállításra 
2000-ben nemzetünk 1000 éves évfordulója al-
kalmával a fából készült kereszt.

A falu természeti értékei közül kiemelkedő 
jelentőségű az Osli tőzeg. A Hanság-medencé-
ben, Osli település környékén lehet bányász-
ni a ritkaságszámban menő savanyú (pH 2-4) 
sikláptőzeget.



91




